

# El Pensamiento Español

Número suelto, diez céntimos

SUSCRIPCIÓN.—Madrid: mes, 2 ptas. Provincias: trimestre, 6 ptas.; semestre, 12 ptas.; año, 24 ptas.—Extranjero: año, 41 ptas.—PAGO ANTICIPADO

DIARIO TRADICIONALISTA

Redacción y Administración: Zorrilla, 29.—Teléfono 2.734.—Aparlado 928

MADRID.—MIÉRCOLES 22 DE JUNIO DE 1921

AÑO III.—SEGUNDA EPOCA.—NUM. 470

Franqueo concertado

## DEL VIAJE DE CATALUÑA

### DISCURSOS-BRINDIS

pronunciados en el banquete homenaje a

**D. Juan Vázquez de Mella**

celebrado en el Majestic Hotel Inglaterra el día 7 de junio de 1921

#### Discurso de D. Teodoro de Mas

SEÑOR:  
Permitidme que, con el lenguaje más sencillo, pero con sinceridad y entusiasmo, me dirija a vos, nuestro ilustre huésped, nuestro insigne tribuno y maestro, gloria no sólo del tradicionalismo español, sino de toda nuestra raza, y en nombre de los leales tradicionalistas catalanes, os ofrezca este pequeño obsequio, que, más que banquete, habéis de considerarlo como comida íntima de amigos de familia y admiradores.

Y ya que en nuestra región, como me dijeron en carta honrándome con vuestra representación los nobles y leales ayaleses, habéis querido sentar los primeros jalones de la nueva reorganización del tradicionalismo, yo os pediré, ilustre maestro, que, como a viejo catalán y consiguiente regionalista, en nombre de los tra-

péboles y los que expresasteis vosotros al recoger sus palabras con aplauso.

He tenido siempre una predilección singularísima por esta tierra catalana, y al hacer ahora una especie de cruzada para que el tradicionalismo español, y al lado suyo todas las fuerzas sociales que integran la Patria, se congreguen, se amen para salvarla, he querido venir, antes que a ninguna otra parte, a Cataluña, porque sabía que, contando con vuestro esfuerzo, con el tesón de vuestra raza, con la actividad de vuestro espíritu, siempre comprendedor, se podían despertar a las demás regiones de España, algunas de las cuales están sumidas en tal marasmo, en tal apatía, en tal desmayo de voluntad, que no me consideraba yo con fuerzas suficientes para despertar esas regiones y llevarlas a los combates que se presenten.

Pero aquí, al venir, no soy yo el que traigo las energías y los entusiasmos; sois vosotros los que me los comunicáis a mí. Yo, en otras partes, podría ir a comunicar iniciativas, y aun a dar las energías espirituales, si me sobrasen; pero aquí vengo a recibir las, porque de la tierra catalana sale, como un aroma, esta actividad febril, que es uno de los rasgos de vuestro carácter.

Cataluña, por aquellas influencias generales a todas las comarcas de España, como fueron la dominación gótica y la influencia romana, seis veces secular no tendría la fisonomía propia, aunque tuviese el fondo común de la raza celtibérica, si no tuviese su fisonomía soberanamente enérgica algo que viene a suavizarla y a limitar ese sentimiento, que el que no os conoce bien, cree es el predominante y único de vuestra raza: el utilitario y económico.

Cuántas veces he protestado yo en tierras castellanas, diciendo que quien eso afirma no conoce a Cataluña. Al lado de esa actividad febril mercantil y económica, hay un gran sentimiento artístico, poderosísimo, que ha venido a vuestra tierra, arruinando las condiciones nativas en una poderosa corriente de Provenza y en las brisas del Mediterráneo, desde la Península itálica, con la cual habéis estado en una larga comunidad espiritual. Y ella procede, en parte, también de ese espíritu que yo observaba estos días, ese espíritu municipal, que ha sido una de las bases de vuestra constitución interna, por que, cuando se os contempla en la Historia y se admira ese régimen local que ha sido tan glorioso, ¿quién no descubre en la lejanía aquellas torres comunales italianas que se levantaban sobre las Repúblicas, a un tiempo mercantiles y artísticas, y no ve en el manto de vuestros gloriosos concellers algo de sombra que se proyectaba sobre...? (Estruendosos aplausos, que no permiten oír las últimas palabras del orador.)

Recibisteis como pocos la herencia latina, y adquiristeis de ella la majestad de Roma y aquel amor al derecho que ella grabó espiritualmente en todos los pueblos de vuestra raza, pero muy singularmente en el pueblo catalán; y con el sentido práctico de la realidad y aquel sentimiento artístico que lo modelaba, que lo limitaba y que se encendió en llamaradas por altos ideales, se fué formando en vosotros una fisonomía tan varonil, tan enérgica, iluminada por un resplandor del ideal que sólo por ese espíritu artístico, que tiene algo de Grecia, puede explicarse.

No os falta más que una sola cosa para ejercer siempre la hegemonía en la Pen-

ínsula: os falta, a veces, la unidad. Es de tal manera potente y desbordada la individualidad catalana y tiene rasgos tan pronunciados, que a veces el vínculo común no subsiste vigoroso, por exceso de la individualidad entre vosotros. Así es que cuando se anuda fuertemente un lazo y esta individualidad tan vigorosa recobra una unidad firme, entonces no hay límites para vuestro poder y os imponéis, aunque no lo pretendáis, a todas las regiones de la Península. (Muy bien, muy bien; grandes aplausos.)

Por eso, una de las primeras veces que yo he visitado Cataluña, le he dicho a uno de los más conspicuos regionalistas: —No me ganéis a mí a regionalismo; de país foral y que ha tenido autonomía, vengo yo. Pero os diré una cosa: Si yo fuera catalán, si hubiese nacido como alguna antepasada mía en esta tierra... (Grandes aplausos), yo os diría: no aspiréis a la autonomía ni a la independencia de Cataluña, sino a la lucha en noble emulación para lograr la hegemonía de Cataluña sobre el resto de España. (Muy bien, muy bien; grandes aplausos.)

Por eso, si yo quisiera ahora condensar en un concepto mis aspiraciones, diría que para este movimiento tradicionalista, que ha de ser el centro de unificación de muchas fuerzas dispersas, se necesitaba, como instrumento para realizarlo, el vigor y la actividad verdaderamente admirables de la raza catalana.

Hablaba de toda nuestra raza el señor Mas, considerándome representante de ella, en un párrafo inspirado y que todos aplaudisteis. Yo no soy representante de toda la raza, y ya me contentaría con serlo de una pequeña parte de ella; pero las ideas que sustentó, si son la expresión de la constitución histórica de esta raza nuestra, que no sólo está desarrollada en el solar de la Península, sino que está dilatada en otro continente, y por eso, cuando hablemos de España, no hablemos sólo de un pedazo de mapa europeo, hablemos también de la raza que está extendida en veinte Estados americanos. (Grandes aplausos.)

Y todos hemos contribuido a esa expansión vigorosa de la raza. Y cuando ahora se establecen corrientes espirituales, cada vez más íntimas, cada vez más estrechas, más armónicas cada día, entre esas Repúblicas americanas y nosotros; cuando a la incuria, al abandono constante en todos los órdenes de la vida—no hay que extrañar que lo haya sido también en éste, que sería excepción de otra manera—; cuando al abandono punible de los Gobiernos españoles en no anudar lazos vigorosos mercantiles, diplomáticos y de un amor que tenía allí un eco siempre grande; cuando a ese abandono, a esa negligencia ha seguido un movimiento de aproximación, ha bastado que de vosotros, como del resto de las regiones de España, se haya ido a llevar a aquellos hogares un poco del sentimiento, un poco de la tradición, un poco de las aspiraciones generales de la Península, para que se encendiesen las que parecían asecas mortecinas y para que ya se levanten con llamas que todavía pueden juntarse y resplandecer en el mundo, trazando en el cielo auroras como arcos de triunfo que sobre ningún pueblo de la tierra podrían ni se pueden levantar. (Grandes aplausos.)

Porque nosotros, simplemente con los Estados americanos y con las fuerzas peninsulares unidas, tendríamos un porvenir que ningún pueblo, ninguno en el mundo,



UN GRUPO DE CONCURRENTES AL BANQUETE RODEANDO AL SR. MELLA

podría poner en competencia con el nuestro. Porque se hablará de la decadencia de la raza, como hablan los hijos europeos, para justificar su conducta, mal de sus antepasados y de sus padres; pero señaladme un pueblo, por grande que sea, entre los pueblos de Europa, que haya engendrado tantos Estados en un continente y que todavía tenga... (Ruidosos aplausos que no permiten oír las últimas palabras del orador.)

En Portugal, después de la guerra y de la actitud que con él han seguido las potencias que quisieron separarlo históricamente de nuestros brazos, se enciende también la llama del amor común, y hay una corriente de simpatía que cada día se extiende más hacia nosotros. Esa corriente de simpatía se junta con la de América, y ahora, cuando nosotros queremos formar un programa amplio y que tenga sus raíces, no en el bufete de un abogado, no en doctrinas a priori, establecidas por cualquier novelista o pensador extranjero, sino raíces muy hondas, en la realidad misma de la Patria, que surjan como del espíritu común y en las entrañas del pueblo encuentren su origen; cuando nosotros queremos formar ese programa como una bandera para que congregue a todas las regiones españolas, sin pretenderlo, sin advertirlo, cuando apenas hemos bosquejado las líneas principales, encontramos ya el eco y el aplauso en Portugal, lo encontramos en América, y llegan de Colombia, de la Argentina, de Chile, mensajes que vienen de una juventud no nacida en España, pero que viene a pedirnos que eso sea como un pan espiritual, para las inteligencias fuertes que sienten, con las ansiedades de la raza, que algo grande, algo magno va a aparecer en el mundo. Y en esa hora, esa raza española parece que experimenta la necesidad, en los dos continentes, de ponerse en pie, para defender y realizar su ideal sobre la tierra. (Grandes aplausos.)

Hace algunos años, me dirigía yo a vosotros en el teatro del Tivoli, y viene ahora a mi memoria el recuerdo de aquellas últimas palabras, que se aplaudieron con delirio, y que muchos de vosotros quizás recordáis. Decía yo entonces, al terminar un discurso, dirigiéndome a aquella muchedumbre de catalanes que me escuchaba: Yo espero que triunfen vuestras libertades regionales un día; y si para eso pudiera alzar de sus lechos de piedra a vuestros guerreros, los que duermen en Poblet, en Santas Creus y en San Cugat del Vallés, yo haría que se levantaran, y les pediría que se incorporaran y os dieran nuevas energías, nuevas fuerzas y arrestos para reconquistar vuestras libertades.

Y añadía: Si un peregrino extranjero viniera a visitaros en el día de supremo regocijo en que hubieseis triunfado, en que esas libertades se enseñoreaban en vuestros dominios, y Cataluña emancipada, gloriosamente recobrada todo su empuje al recobrar su libertad, yo no pediría más que un puesto en el umbral de vuestro hogar, para contestar al peregrino extranjero, que me interrogase sobre la causa de tanto júbilo: Es que son mis hermanos que celebran el triunfo de su libertad, y yo he venido a celebrarlo también, porque en las horas de opresión y de angustia vine a poner mi corazón sobre el altar de Cataluña como un grano de incienso. (Grandes aplausos.)

Eso decía yo entonces. Ahora os digo: Cuando recobráis, que los recobráis, vuestros fueros y libertades y vuestra fisono-

mía mudada, cambiada algunas veces en las apariencias, pero no en la realidad, por el fantasma sangriento del terrorismo; cuando recobráis en toda su plenitud vuestra fisonomía moral, entonces no vendré yo a sentarme en el umbral de vuestro hogar, para dialogar como un extraño con los extranjeros, no; nos sentaremos todos en torno del hogar común, federación de todos los hogares, para entonar el cántico triunfante que resuena en todos los ámbitos de la Península y de la raza. (Muchísimos aplausos.)

Unas palabras para terminar. Os doy las más repetidas y expresivas gracias, que salen del fondo de mi corazón por vuestros obsequios, y cojeto a ellos con una sola palabra, con una sola frase, que resumen todo nuestro pensamiento: ¡Viva la Religión! ¡Viva España! y ¡Viva Cataluña!

(Una calurosa y prolongada salva de aplausos corona las últimas palabras del orador.)

TOPICOS DEL DIA

#### INDIFERENCIA

Han pasado varios días desde las últimas elecciones provinciales. Sigue acentuándose en las ciudades españolas la impresión de indiferencia.

Y no sólo en los grandes centros de población, en las urbes populares y congestionadas, se acusa el fenómeno de frialdad y la nota de alejamiento. Al fin y al cabo, pudieran alegar los sectarios del régimen—que aparecen ante nuestros ojos como las últimas vestales de un culto agonizante—que las luchas de obreros y patronos, las batallas del sindicalismo, el imperio de la «star», que es la postrera manifestación de la dictadura del proletariado, tienen alebrado el ánimo y prisionero el pensamiento. Y los que creen que gobernar es aplazar y que convencer es esperar, aún pudieran decir que, después de los problemas sociales, volverán a discutirse, con aquel terco afán y aquel apasionado empeño que distingue a los caudillos y a las turbas del siglo XIX, los problemas políticos.

Pero ya no sirven tan frías razones cuando se aprecia la misma sensación de indiferencia y el mismo gesto de desvío en los burgos durmientes, en los casales pobres, en las villas ociosas. Esos pequeños pueblos que se asoman tristemente a la carretera polvorienta, que se agrupan a la sombra del Juzgado y que son niños de intrigas y tobos de alimaña, solían animarse un poco con las jornadas y calendas del almanaque electoral.

Y también ahí llegó el filo de la guadaña. En estas elecciones provinciales muchos colegios no se abrieron porque la Mesa y los electores prefieren trajar en la besana o vagar en la solera, que repetir la farsa de todos los años. Los notarios no abandonaron sus protocolos y archivos para asistir, pluma en ristre, a la sanfrancía de egoísmos. A la puerta del colegio, una mano asalariada entregaba la papeleta a los escasos ciudadanos que se acercan a las urnas para pagar el favor que les hizo el cacique a costa de las arcas municipales.

Corrieron algunos días desde el seudopugilato y todavía se ignora el número de sufragios obtenidos por cada uno de los candidatos, y, por consiguiente, los nombres de los nuevos diputados provinciales.



D. TEODORO DE MAS, jefe regional tradicionalista de Cataluña.

dionalista catalanes, amantes de nuestros fueros y orgullosos de cobijarnos bajo la bandera de nuestra patria española (muy bien, muy bien), que me permitáis os dirija mis últimas palabras en catalán.

Deu vos guardi, ilustre mestre, mantenedor heróic del tradicionalisme; benvingut siau a nostra terra catalana. Seguiu! arreu, arreu, que per tots se os espera amb els brassos oberts, para recordaros que tots estem prompts a acudir a la Asamble o Junta Nacional que s'ha de reunir dintre de poc temps, mes ben dit que s'ha de reunir el próxim mes de juliol, para la nova reorganización del partit tradicionalista.

Y acabaré saludandvos y admirandvos com eloquent orador; coronant el vostre front amb fullas de llor de las nostras montañas, como a gran orientador e insigne mestre, y, finalmente, posant sobre el vostre pit la mes honrosa creu de mérit tradicionalista, pels vostres sacrificis, pels vostres mérits y per las vostras virtuts, que tant vos honran. (Estruendosa ovación.)

#### Discurso del señor

**Vázquez de Mella**

LA PSICOLOGIA DE CATALUÑA Y EL PORVENIR DE NUESTRA RAZA

SEÑORES:

No sé cómo expresaros mi gratitud. Estoy muy acostumbrado a exponer en público mis ideas, y aun las más abstractas suelen hallar a veces expresión adecuada en las palabras; pero el sentimiento pugna por su fuerza expansiva con la fijeza del vocablo. Sube del corazón a la garganta, y la ayuda, y no encuentra la palabra la expresión propia del que, por su naturaleza, tiende a desligarse de ella y a romperla. Por eso no puedo expresaros como quisiera todo lo que siento, después de las palabras conmovedoras y elevadísimas del noble jefe regional, por cuyos labios, al manifestar los sentimientos regionalistas y el amor a esta tierra, hablaba Cataluña entera. No sé cómo agradecer a D. Teodoro de Mas los sentimientos que expresaba hacia mí con cariñosas hi-



BANQUETE EN HONOR DEL SEÑOR MELLA EN EL MAJESTIC. UN ASPECTO DE LA MESA PRESIDENCIAL

# Desde Castellón

POR QUE NO VIÑO A CASTELLÓN EL SR. MELLA. MÁS DE 16.000 CATÓLICOS DISGUSTADOS. PLAUSIBLE INICIATIVA DEL SECRETARIADO DE OBRAS SOCIALES. CARTAS Y TELEGRAMAS. UN ENVIADO ESPECIAL PARA ENTREVISTARSE CON EL SEÑOR MELLA. A LOS CATÓLICOS DE NUESTRA PROVINCIA

Como nuestros lectores habrán leído en nuestras crónicas, D. Juan Vázquez de Mella, fué requerido por el padre Agustí, S. J., organizador de la segunda Asamblea diocesana del Apostolado de la Oración, para que tomara parte en un festival organizado ad hoc.

Las múltiples ocupaciones que durante aquellos días pesaban sobre nuestro gran tribuno, hacia esperar que fracasaran las vehementes aspiraciones de muchos amigos y admiradores del Sr. Mella. Pero éste, haciéndose eco de nuestra insistente petición, aceptó y señaló el día 14 para pronunciar su conferencia.

No pueden formarse idea nuestros lectores de la impresión que produjo en toda la comarca, cuando en nuestro estimado colega «Diario de Valencia», apareció la noticia de que el Sr. Mella venía a Castellón. De pueblos de Irtagona, Teruel, Valencia, Alicante y de toda esta provincia, se recibían diariamente cartas y visitas personales para informarse del acontecimiento. La Prensa local de Valencia y Barcelona anunciaba la venida del orador, y estaban haciendo preparativos para recibirle en manifestación, de forma que hubiese revestido extraordinaria importancia.

Mientras iban haciéndose estos trabajos, nuestro Prelado, atendiendo a las circunstancias difíciles de los días señalados para celebrar la Asamblea, del 8 al 12, pues coincidía con las elecciones de diputados provinciales, y para que aquella resultara con el mayor esplendor posible, dispuso que se aplazara esta fecha, señalando los días 22 al 23 de este mismo mes en que tendrá lugar la referida Asamblea. Como es muy lógico, los organizadores de estos actos no ignorarían el aplazamiento, y mucho menos, residiendo en la capital diocesana como residen. Al Sr. Mella se comunicó el aplazamiento.

Entonces se convino en celebrar un acto de preparación, a fin de que no se alterara el programa y la gente de los pueblos hubiera visto realizados sus deseos de oír la magna palabra del Sr. Mella.

En esta forma quedaron las cosas. Las demandas de invitaciones ascendían a millares, y diariamente sucedían las visitas de comisionados de los pueblos, cuando tres días antes de la fecha anunciada, el padre organizador de la Asamblea quien manifestó que, por ciertas causas que la delicadeza nos impide publicar, pero de las que era ajeno en absoluto, el Sr. Mella, éste no podía dar la conferencia.

¿Qué estupefacción no causaría tal noticia a los señores de la Junta organizadora? La Asamblea invita al Sr. Mella. Se hace la propaganda. El público responde de una manera extraordinaria. Y cuando faltan tres días para venir el Sr. Mella, se ponen dificultades para ello. Parece que alguien habló con una alta

personalidad, y expuso el peligro que suponía la venida de Mella a Castellón, puesto que esta ciudad tiene fama de republicana. Según tenemos entendido, hasta llegó a decirse que los republicanos le preparaban un acto de hostilidad, y que la gente no tomaría parte en la Asamblea, porque sería hacerla política, si el Sr. Mella tomaba parte en ella.

Hemos de hacer constar enérgicamente nuestra protesta por los ataques que contra los republicanos se han dirigido, no porque defendamos su política, sino para que la verdad no quede mancillada en esa forma. Basta decir que los republicanos tenían pedidas más de mil invitaciones para orar al Sr. Mella, a quien tenían gran interés en oír, pues están convencidos, y públicamente lo manifiestan, que es una de las primeras figuras de España.

Este disgusto ha repercutido entre cuantos pensaban escuchar la sabia palabra del gran orador tradicionalista, cuyo número asciende a más de 15.000.

Había pueblos como Villarreal, Burriana y Onda, que tenían pedidas cada uno más de tres mil invitaciones. El Secretariado de Obras Sociales de la provincia, transmitió al Sr. Mella un telegrama a Gerona, comunicándole el aplazamiento de la Asamblea, y al propio tiempo invitándole en su nombre y en el de miles de amigos y admiradores a que viniera a dar su conferencia, prescindiendo en absoluto del Apostolado. En contestación a éste, se recibió un afectuosísimo del Sr. Mella, agradeciendo la invitación y diciendo que le era materialmente imposible venir, por necesidad de trasladarse a Madrid.

En vista de esto, salió para Barcelona el reverendo D. Luis Arrufat, para entrevistarse con el Sr. Mella y exponerle verbalmente la petición del Secretariado de Obras Sociales; pero fué imposible conseguir su venida, prometiendo el Sr. Mella que lo hará en ocasión próxima.

No queremos decir nada de lo ocurrido pero ante las exageradas versiones que muchos han dado, nos hemos visto precisados a dirigirnos a nuestros lectores, para que se enteren de la verdad, y ésta quede en su lugar a la faz de cuantos quieran informarse.

Muy doloroso es recurrir a estos extremos; pero nosotros preferimos la verdad a la calumnia o la murmuración.

VIVES  
Castellón y junio de 1921.

## SECCION RELIGIOSA

### SANTORAL Y CULTOS PARA MAÑANA

Día 23, jueves. — Santos Juan y Félix, presbíteros y mártires; Santos Zenón y Cenas, mártires, y Santas Agripina y Edeltruda, vírgenes. La misa y oficio divino son de la Feria V con rito simplificado y color morado.

Parroquia de Santiago (Cuarenta Horas). — A las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne, y a las siete, estación, Santo rosario y solemne reserva.

Iglesia de Jesús Nazareno. — A las seis y media, siete, siete y media y ocho, Comunión de los Jueves Eucarísticos.

Parroquia de San Lorenzo. — A las siete, siete y media y ocho, ídem íd.

Iglesia de San Manuel y San Benito. — A las siete y a las ocho y media, ídem íd.

Religiosos del Corpus Christi (Carboneas). — A las siete y a las ocho, ídem íd.; a las nueve, misa cantada.

Parroquia de Santa Bárbara. — Ídem íd. Iglesia de San Pedro (filial del Buen Consejo). — A las ocho, ídem; a las cinco, Hora Santa y sermón por el Sr. Gracia.

Parroquia del Salvador y San Nicolás. — Ídem íd., a las ocho y ocho y media; a las once, exposición de S. D. M. en la capilla de Nuestra Señora del Pilar y Hora Santa.

Parroquia de San Sebastián. — A las siete, ocho y nueve, ídem.

Religiosos Capuchinas (plaza del Conde de Toren). — Ídem, a las ocho, con exposición de S. D. M., quedando expuesto todo el día; por la tarde, a las cinco, sermón y solemne reserva.

Santuario del Perpetuo Socorro. — A las ocho, ídem; a las cuatro y media, solemne bendición de los niños de la Corte Angélica.

Iglesia de la Buena Dicha. — Ídem íd., con exposición de S. D. M.; a las cinco de la tarde, Hora Santa.

Hospital de San Francisco de Paula. — A las ocho, comunión general; a las seis, exposición de S. D. M., ejercicio de los Jueves Eucarísticos, sermón por el Sr. Alcántara Hernández y reserva.

Real Iglesia de Calatravas. — A las ocho y media, ídem íd.

Religiosos Trinitarios (Lope de Vega). — A las ocho y media, ídem con S. D. M. manifestación.

Capilla del Ave María. — A las once, misa, rosario y comida a 40 mujeres pobres, costeada por la señora de Ortega.

Adoración Nocturna. — Turno: San Juan Bautista.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Soledad, en la Santa Iglesia Catedral y parroquias de la Paloma y San Marcos, o en la iglesia de las Calatravas.

## LOS ESPECTACULOS

APOLLO. — A las seis y media, Pope Condo o El mentir de las estrellas. — A las diez y media, Las brujas y Las pesetas del diablo.

ROMEA. — A las siete y a las diez. — Exito inmenso de María Pujol y Jessilla Unamuno. — Lunes y sábados, aristocráticos. — Miércoles de moda. — Butaca, dos pesetas.

La publicación de esta cartelera no supone recomendación de las obras indicadas.

Completamente asimilación. Resultado rapidísimo en la INAPETENCIA DESNUTRICIÓN Y CRECIMIENTO

HIPOFOSFITOS SALUD

Los asuntos de Alta Silesia

# Información del extranjero

## INGLATERRA

### Conferencia del partido laborista

LONDRES 22. En la Conferencia anual del partido laborista, que se ha abierto hoy en Briston, y a la cual asistían mil delegados, el presidente Cameron ha acusado al Gobierno británico de ser el responsable de todas las disputas actuales de los obreros, y ha denunciado la política del Gobierno en Egipto, la India e Irlanda.

Frank Hodge, secretario de la Federación de mineros, ha declarado que, por acuerdo entre el Comité parlamentario de los Trade Unions y el Comité ejecutivo de la Federación de mineros, se había reunido en Londres la Conferencia plenaria para decidir si debía hacerse un llamamiento a los Trade Unions para la huelga general.

### LA CONFERENCIA DE LOS «DOMINIOS»

LONDRES 22. Mr. Hughes, primer ministro de Australia, ha pronunciado hoy en la Conferencia de primeros ministros de los dominios el siguiente discurso:

«La cuestión de la renovación del Tratado de alianza con el Japón debe arreglarse lo mas rápidamente posible. Si tuviéramos que estudiar por primera vez las conveniencias de concertar un Tratado con el Japón, nuestra situación sería completamente diferente. Pero ese Tratado ya no existido, y no se trata sino de una renovación, y ya no puede hacerse en los mismos términos.»

Para Australia, este problema tiene especial importancia.

Para hablar claro, diremos que somos partidarios de la renovación del Tratado: pero la dificultad radica en la actitud actual de los Estados Unidos con este motivo.

No creo exagerar si os afirmo que el pueblo australiano reserva a la América del Norte un lugar preeminente en su corazón.

El mundo entero desea la paz, y para que la paz subsista es necesario que se conserven las mejores relaciones entre nosotros y los Estados Unidos.

«Debemos dar a entender a este país que nuestra alianza con el Japón no va dirigida contra él. Por qué no invitamos a Francia, a América y al Japón a discutir estas cuestiones con nosotros, a fin de evitar la construcción de barcos de guerra y suprimir los gastos navales que no sean absolutamente indispensables?»

Mr. Massey, primer ministro de Nueva Zelanda, dijo después:

«Puedo decir que no hay ninguna diferencia de opinión entre Mr. Hughes y yo en lo que se refiere a las necesidades de la defensa naval.»

No sé lo que hará la Liga de las Naciones para prevenir nuevos conflictos.

La Santa Alianza, que salió del Congreso de Viena, había sido creada con el mismo fin; no quiero decir que la Liga de las Naciones vaya a defraudar nuestras esperanzas; pero quiero recordar que la Santa Alianza fracasó en su tarea. No soy por completo partidario de la renovación del Tratado con el Japón; pero, recordando los servicios que ese país nos prestó durante la guerra, protegiendo los barcos que llevaban destacamentos de neozelandeses con dirección al frente me inclino por la renovación, si bien añadiré que tomo muy en consideración el punto de vista americano.»

Mr. Smitts, primer ministro de Sudáfrica, dijo a continuación:

«De lo que más necesita hoy el mundo es de paz, y la paz es la que más desean los pueblos del Imperio británico.»

En lo que se refiere a América, no hay que olvidar la amistad que durante la guerra nos ha testimoniado.

Yo creo que ella ha sido la que ha determinado la victoria de nuestra grandiosa causa.

El problema del Pacífico sigue en pie. Sin embargo, pasarán muchos años antes de que América dé los primeros pasos para la convocatoria de una Conferencia con el Japón y con Inglaterra; esto sería lo deseable, y que ello determinara la constitución de una Asociación internacional que encauzara los sentimientos naturales.»

Al final de la sesión, el honorable Srilivasy Sastry, delegado de la India, ha hecho la siguiente exposición:

«La India se considera animada de los mismos ideales que los otros pueblos.»

Durante la guerra ha venido en ayuda del interés común. Y 1.274.000 hombres han venido a engrosar las filas del Ejército británico. No está elaborando el estatuto de los dominios; pero no creemos que tarde mucho en estarlo.

Ya no se separará esta Conferencia sin que se asegure vuestra atención sobre este punto, en el cual los sentimientos más profundos de mis compatriotas están comprometidos.»

### LOS REYES A IRLANDA

HORSEA 22. Sus Majestades los reyes han ido a Holyhead, donde esta tarde se embarcarán en el yate real «Victoria and Albert», que, con una escolta de 13 barcos de guerra, se dirigirá a Belfast mañana.

Las calles de la ciudad que han de atravesar Sus Majestades mañana están ya muy bien decoradas.

El «Evening Standard» dice: «La idea de asistir los reyes a Belfast mañana procede del propio rey y después de una larga discusión es cuando el primer ministro y otros miembros del Gabinete accedieron a ello.»

El rey tiene esperanzas fundadas de que la apertura del Parlamento del Norte de Irlanda producirá efectos muy beneficiosos.»

## EL PROBLEMA IRLANDES

### Ha fallecido el general Lambert

HORSEA 22. El teniente general Lambert murió anoche a consecuencia de las heridas recibidas en Moydrum, condado de Westmeath, cuando regresaba en automóvil de un partido de «tennis».

Mistress Challoner, esposa del coronel Challoner, que iba también en el automóvil, sufrió heridas ligeras.

Los restantes ocupantes del automóvil, el coronel Challoner y mistress Lambert, resultaron ilesos.

Los viajeros recibieron el aviso que les dieron seis hombres armados, pero no disminuyeron la velocidad que llevaba el coche.

Entonces aquéllos hicieron fuego contra ellos, y el teniente general Lambert recibió los balazos en la nuca.

Hoy, en el entierro del policía asesinado, los «sinn-feiners» atacaron al cortejo en el nuevo puente de Carrickon Suer, resultando un hombre muerto.

### INCENDIO DE UN CASTILLO

En el condado de Cork, varios «sinn-feiners» armados prendieron fuego al castillo de Bernard, produciendo grandes daños.

Dicho castillo pertenecía a lord Brandon, que se hallaba residiendo en él.

Lord Brandon, que tiene setenta años de edad, fué maltratado, ignorándose su paradero.

El castillo ha quedado casi destruido.

### En Alemania

#### CATASTROFE MINERA. MUERTOS Y HERIDOS

NAUEN 22. En la mina de Montcenin, cerca de Herne (Westfalia), ocurrió ayer lunes una de las catástrofes más graves que registra la historia minera. Una explosión de carbono originó un formidable incendio. Hasta ahora van extraídos 79 muertos y 75 heridos, muchos de ellos de carácter grave.

### En Austria

#### EL NUEVO GOBIERNO

BERLIN 21. Se ha constituido el nuevo Gobierno austriaco. Se trata de un Ministerio provisional de funcionarios presidido por el jefe de Policía, Schroeber.

El nuevo canciller tiene cuarenta y siete años. Desde hace varios años pertenece a la Policía de Viena. La energía y la voluntad que ha demostrado en sofocar los desórdenes bolchevistas le han dado alguna popularidad. Este Gobierno cuenta con el apoyo de los cristianos sociales y de los pangermanistas.

El canciller Schroeber se encarga por el momento, interinamente, del Ministerio de Negocios extranjeros, pero se cree probable que este puesto será dado al ministro austriaco en Londres Frankenstein.

### En Turquía

#### EL ALTO MANDO ALIADO EN CONSTANTINOPLA

LONDRES 21. Se ha resuelto entre Francia e Inglaterra la cuestión del alto mando interaliado en Constantinopla. El general inglés Harrington ha sido nombrado comandante en jefe de las tropas aliadas que se hallan actualmente en Constantinopla y los Estrechos.

### Los asuntos de Alta Silesia

#### LAS TROPAS ALEMANAS

MAGUNCIA 21. Los periódicos dan los siguientes detalles acerca de la entrevista celebrada entre el embajador francés Sr. Laurent y el ministro de Negocios extranjeros, Dr. Rosen.

El embajador francés renovó su protesta por la negativa del general Hoefer a retirar sus tropas de los territorios de Alta Silesia.

El Consejo de ministros se ha ocupado anoche de la gestión del embajador francés. Esta mañana ha discutido también el Gabinete la cuestión de Alta Silesia. La discusión, que debía entablarse en el Reichstag, ha sido aplazada hasta el jueves. El doctor Rosen expondrá entonces el punto de vista del Gobierno.

### NUOVO PLAN DE EVACUACION

BERLIN 21. El general Hoefer ha enviado al general Henninger un nuevo plan de evacuación, según los términos del cual se disolverían las organizaciones de autoprotección si se aseguraran en Alta Silesia el orden y la seguridad pública.

El general Marimín, representante de la Comisión interaliada, ha declarado que la proposición alemana constituye una base a propósito para la continuación de las conversaciones que se reanudarán pasado mañana.

### PELIGRO DE UNA CATASTROFE

NAUEN 22. En varias localidades de la Alta Silesia se ha incendiado el carbón almacenado en las bocas de las minas, y se corre el peligro de que ocurra una catástrofe. Entre Stettin y la Alta Silesia, la navegación fluvial ha quedado paralizada casi por completo. Seiscientos lanchas, de un total de 2.000, han quedado amarradas entre Kosel y Oppeln. El Gobierno alemán ha concedido provisionalmente un crédito de cien millones de marcos para los primeros trabajos de urgencia relacionados con la cosecha de los territorios devastados por los insurrectos polacos.

### Delegados administrativos

ACTIVOS Y CON REFERENCIAS NECESITAMOS EN TODAS LAS CIUDADES Y PUEBLOS IMPORTANTES

Sueldo: 100 pesetas mensuales

DIRÍJANSE LAS PROPOSICIONES AL

APARTADO 928. MADRID

**CALLOS** El que tenga sus pies atormentados por los callos, es hombre perdido: nunca triunfará en los negocios. El es el verdadero remedio contra callos y juanetes. ojos de gallo y toda dureza. Los extirpa en tres días: pruebalo usted y quedará asombrado. Se vende a 1,50 en las farmacias y droguerías. Por correo, dos pesetas. **Farmacia Puerto-FLAZA DE SAN ILDEFONSO, 4-MADRID**

**SASTRERIA DE Federica Blanco** Hileras, 10. Madrid. Casa de viajeros de toda confianza, de nuestro correccionario, Sr. Nieto. Estarteros, 8, Segura, Madrid. Nota.—No confundir esta casa con la de Viajero, el primero y principal.

**Banco Popular de León XIII** FUNDADO EN EL AÑO 1904 Calle del Duque de Osuna, 3.—Teléfono 13-46 J.-MADRID Para atender al creciente número de operaciones con los Sindicatos Agrícolas y sus Federaciones, con destino a los gastos de cultivo, y para aumentar los préstamos hipotecarios dedicados a la compra de fincas rústicas, para su parcelación entre los modestos labradores, este Banco ha puesto en circulación nueva serie de acciones y obligaciones. Las acciones son nominativas, de 500 pesetas cada una, y en los cuatro últimos ejercicios han percibido un dividendo del cuatro y medio por ciento. Las obligaciones son también de 500 pesetas cada una, al portador, y producen el cuatro por ciento anual, pagadero por cupones trimestrales. También se abren cuentas corrientes a los señores accionistas y obligacionistas al tres y cuatro por ciento, según los plazos. Importe de los préstamos entregados durante los primeros meses del año 1920. **Dos millones doscientas sesenta mil pesetas**

**A los convalecientes** Cuando después de una dolencia febril sigue una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y las fuerzas físico-morales, la ciencia ha reconocido que uno de los más excelentes remedios de tomicidad es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en los treinta y un años que cuenta de existencia, cuya legitimidad queda inmediatamente comprobada, si en la etiqueta exterior aparece con tinta roja Hipofosfitos Salud, pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

**SOLUCION BENEDICTO** Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos, infecciones gripales, enfermedades conjuntivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. — Farmacia del doctor Benedicto. San Bartolomé, 41. Madrid. Tel. 4109. 834. y principio en farmacias.

**GRAN FABRICA DE ORNAMENTOS PARA IGLESIA** FUNDADA EN 1826 **Casa Garín** Esta Casa es la más antigua de España, por lo que más acredita a su numerosa clientela la confianza en sus productos; en tejidos de seda, oro y plata, toda clase de tejidos especiales, bordados desde lo más sencillito a lo más rico, garantizando su calidad. Se restauran ornamentos antiguos.—Pasamanería, encajes, tapicería, imágenes y metales. Especialidad en imágenes de talla y madera comprimida. Mayor, 33.—Madrid ::: Teléfono M. 34-17

**VENDO** Parcelas de terreno para hoteles, baratas. Estación Viálba. — Las mejores aguas. Razón: Avenida Plaza de Toros, 24, primero izquierda. — Madrid,

**JOSE MIGUEL OLIVAN** ABONOS QUIMICOS PRIMERAS MATERIAS MUEBLES Y CAMAS Espolón, 2.—BURGOS



INFORMACION DE REGIONES DEL MOMENTO POLITICO

A nadie le importa eso. Ha llegado a tales extremos de desprestigio la charca administrativa, que sólo los vanidosos y los mercaderes de la política profesional lanzan su candidatura a los públicos sarcasmos.

No faltan en estas luchas el hombre bueno que defiende los intereses de una comarca oprimida, el apóstol de una idea redencionista que quiere elevar a definitivas las conclusiones de una acusación o el héroe arrisado que baja a la arena, después de limpiar el orín de la tizona, para deshacer laboriosos entuertos y tuidir con bien aire el pellejo de los malandrines.

Pero esos hombres no suelen triunfar. En estas lides de la política menuda muy pocas veces los llamados terminan siendo los elegidos.

Cuando alcanzan la victoria se abrazan con el sacrificio. Y después de ruidos encuentros con el chalaneo de unos, el navajo de otros y el rastacuerismo de los más, terminan retirándose a la vida doméstica con el corazón fatigado y el alma dolida.

Y es que el mal está en la entraña del sistema y no en la superficie de ciertas envolturas.

¡Indiferencia! No es ya el «prejuicio» de los católicos viejos, de los españoles de cepa, quien se alza frente a un régimen agotado. Es todo el país, es la carne y el corazón de España.

J. PORTAL FRADEJAS

A TRAVES DE MIS LENTES

Tanto va a la fuente el cántaro...

Debió romperse el cántaro, el simbólico cántaro, antes de ahora; pero en fin, más vale tarde que nunca, con tal de que se haya roto y carezca de compostura en esta ocasión.

No estaba la vasija plena de generoso vino español, ni rezumaba la miel de los panales de las abejas laboriosas. Nada confortante contenía. Estaba llena de una mezcla indefinible de mortales bebedizos, tan nauseabundos, que su olor tenía enrarecido y envenenado el ambiente.

Del letargo social en que yacíamos nos ha sacado el ruido del choque del cántaro con la piedra. Piedra de escándalo ha sido ésta en que el cántaro se ha roto. Tanto se dio en llevarlo a la fuente enfangada por manos tocadas de cieno, que se quebró la vasija y se hizo mil pedazos, los bastantes para apedrear, cual en otra «Derrota de los pedantes», de los pedantes de ahora tocados de inmunda tercería, a los malandrines y follones que osaron desfigurar y embadurnar las hermosas facciones de la tradicional literatura española.

De «extranjis» nos vino el adefeso. Pero el ejemplo, el detestable ejemplo, prendió en cerebros enloquecidos españoles y surgió legión de desaprensivos que se lanzaron a la palestra del mal gusto, y entre grotescas imitaciones de ambientes y costumbres exóticos y pinturas desdibujadas y barrocas de cuadros chocarreros, llenos de la casa, el hogar hasta entonces incontaminado, de trastos indignos de la puja del chamarilero de más anchas tragaderas.

Andar por librerías y puestos de libros viejos, insigne esparcimiento de las almas celtas, lugares de los que jamás saldríamos sin trasladar a nuestro hogar tantas cosas buenas, es dar de bruces, en vergonzosa mescolanza, con la licencia y el desenfreno de aquella literatura descarrada y nauseabunda que tantas manos sollicitan y tantos paladares demandan, estragados manos y paladares por antecesores de esa misma literatura que dejó circular libremente, sin aduanas que la contuvieran, por los dominios españoles.

Escaparates hay de librerías en los que casi todo lo expuesto es pornográfico, pornografía francesa, singularmente mezclada con autores hispanos que ceban la triste boga de que disfrutaban a jaldadores sin instinto artístico y sin gusto, por ende, para discernir entre una perfumería y un albañal.

Contra la ola desbordada, hasta los propios editores protestan. Y sube el clamor hasta el Ministerio de la Gobernación. Ya era hora de que tal aconteciera. Ha sido preciso que las voces adquirieran los tonos de la angustia y el esparto para que el ministro de la Gobernación, constreñido un día y otro día por personas sensatas, se decidiera a intervenir en el desafío.

Pero nunca es tarde si la dicha es buena. Y la dicha será inquirir en este caso la corriente de una cloaca en donde arrojar, con los de tristes fecales, toda esa literatura indecorosa.

Mariano de ENCISO

Choque de un tranvía y un autocamión

VARIOS HERIDOS

En la plaza de Castelar chocaron ayer tarde a última hora el tranvía número 392, de la línea de Salamanca, y el autocamión número 6.722-M, de la Jefatura de Obras Públicas.

El tranvía se hallaba detenido en la parada de la citada plaza, cuando fue embestido por el autocamión, que marchaba a excesiva velocidad.

Por efectos del choque resultaron con lesiones de pronóstico reservado los siguientes viajeros:

Juan Fernández Garrido, de veintitrés años; Manuel Gómez Sánchez, de catorce; D. Federico Ahedans, de sesenta y tres, y Antonio Rivera, de treinta.

El «chauffeur» pasó detenido al Juzgado.

LEA USTED DIARIAMENTE — — — «EL PENSAMIENTO ESPAÑOL»

GALICIA El Congreso patronal de Vigo

VIGO 21. El Congreso patronal ha nombrado las siguientes ponencias: Industria textil, D. José María Irigoyen, de Vergara; industria de la madera, con Manuel Arias, de Coruña; artes gráficas, D. Ramón Miguel Planas, de Barcelona; comercio, D. Luis Fernández, de Ribadesella, y metalúrgica, D. Julio Botemburg y D. Manuel Jaci.

EL ENTERRERO DE UN MAQUINISTA. UN INCENDIO

EL FERROL 21. El torpecer número 9 ha conducido a La Coruña a la Comisión que asistirá al sepelio del fegonero muerto a causa de las quemaduras que le produjo la explosión de un tubo del torpedero número 2.

Los maquinistas de la Armada se han reunido y acordaron pedir que se considere a las víctimas como muertas en campaña, pues sus familias quedan desamparadas y en la mayor miseria.

—En un pueblito cercano han perecido dos niños de corta edad en un incendio.

MUERTOS Y HERIDOS EN UNA ROMERIA

MONFORTE 21. En una romería celebrada en la parroquia de San Saturnino de Piñeiro de Sabiñán surgió una riña entre dos grupos de mozos, de la cual resultaron muerto uno de los mozos y otros varios heridos de bastante importancia.

En Castilla LA CAZA DEL OSO

SANTANDER 21. El capataz y cuatro mineros de Llorens acometieron días pasados con piedras a una osa en los Picos de Europa.

La fiera andaba extraviada a causa de la niebla, y era de gran tamaño.

La osa trepó a un risco y se abrazó a la peña. El bloque desprendióse y arrastró al animal hasta el llano, donde aquél quedó sin sentido.

Los mineros remataron con piedras a la osa.

En Andalucía A TIROS CON UNOS «RANDAS»

SEVILLA 22. A la salida del expreso de Madrid se produjo en la estación gran alarma debido a que un vigilante trató de detener a un carterista llamado José Sánchez Serrano, alias «Ballador». Este se dio a la fuga, en compañía de otros dos sujetos. Los carabineros de servicio hicieron algunos disparos para intimidarlos, y consiguieron detenerlos.

Los viajeros se tranquilizaron cuando tuvieron conocimiento de lo ocurrido.

Bendición de la nueva iglesia de los reverendos padres Agustinos Recoletos de Madrid

Se ha celebrado la solemne bendición de este templo, construido por los Padres Agustinos Recoletos, en Príncipe de Vergara, 85, donde tienen su residencia general.

A la hora anunciada llegó el señor Obispo, acompañado de su familiar, D. Jesús González, y del Sr. D. Eusebio Olmedo, maestro de ceremonias, siendo recibido en la puerta de la residencia por el reverendo padre prior, general de la Orden, Fray Gregorio Segura del Carmen, y los reverendos padres definidores generales Fray Celestino Mateo San José, Fray Bernardino García de la Concepción, Fray Pedro López del Rosario, Fray Ignacio San Miguel, secretario general; padre provincial de Santo Tomás de Villanueva, Fray Gerardo Larroca, padre Francisco Orduña, ex provincial; reverendos padres Juan Vicente, vicario de Filipinas; Ramón Arenal, vicario provincial de la Candelaria; Cipriano Chacarro, Teófilo Garnica y Francisco Goyares, superiores de diversas casas.

La ceremonia se celebró conforme al ritual, entre el repique de campanas y disparo de cohetes, ante una multitud tan selecta como numerosa.

Bendijo la nueva iglesia nuestro amadísimo prelado, asistido por los padres provinciales de Andalucía y vicario provincial de Filipinas, y como presbítero asistente, el padre Celestino Mateo.

El Santísimo Sacramento fué conducido procesionalmente desde la antigua capilla al nuevo templo por el señor Obispo, bajo palio, cuyas varas llevaban los señores don Segúen Canido, D. Alfredo y D. Joaquín Santo, D. Evaristo Casas, D. Francisco Sempere y el Sr. Ahles.

Después de dada la bendición con el Santísimo, el señor Obispo pronunció una elocuente plática sobre el tema «Esta es la habitación de Dios con los hombres».

Después, los numerosos invitados fueron obsequiados con un «lunche».

FESTIVIDADES RELIGIOSAS

Anteayer terminó el solemnisísimo tríduo celebrado por los RR. PP. Agustinos Recoletos, con motivo de la inauguración de su nuevo templo.

En las funciones de la mañana oficiaron el reverendísimo padre prior, general de la Orden, Fray Gregorio Segura del Carmen, en el primer día; el reverendo padre Celestino Mateo de San José, definidor general, en el segundo; y en el tercero, el reverendo padre Bernardino García de la Concepción, definidor general, asistidos por distinguidos padres de la misma Orden, reunidos para tan fausto acontecimiento.

En las funciones de la tarde oficiaron el excelentísimo señor Obispo de Sión y pa-

CATALUÑA La escritura con brazos mecánicos

BARCELONA 22. Habiendo sufrido el joven Ramón Sembau la amputación de ambos brazos hasta el nivel del codo, puede escribir y comer merced a unos brazos artificiales contruidos a expensas del Ayuntamiento por el conocido cirujano don Manuel Corrachan.

El joven en cuestión ha sido presentado al alcalde accidental.

El anedicho cirujano explicó al alcalde que había estudiado en Munich un método, que consiste en dar movimiento a los traumáticos faltos de brazos, mediante una operación previa sobre el resto del brazo, a fin de poder adaptar la mano mecánica en virtud de dicha operación, que consiste en perforar o tunelizar los músculos del brazo para aplicar dentro de este túnel una clavija, que es la que transmite el movimiento muscular de contracción y extensión sobre el mecanismo de la mano artificial.

El mencionado joven efectuó varias operaciones de escritura.

El doctor Corrachan fué muy felicitado por el alcalde y concejales presentes.

En Valencia HERIDOS A CONSECUENCIA DE DESBOCARSE UNOS CABALLOS

VALENCIA 22. Cerca del pueblo de Seura se asustó el caballo delantero de tres que tiraban de un coche ocupado por varios jóvenes.

El conductor no pudo sujetar al animal. Los otros dos caballos emprendieron también vertiginosa carrera, y el coche se precipitó por un terraplén.

A consecuencia del vuelco resultaron heridos todos los ocupantes del coche.

El conductor, Emilio Ballastro Borja, es el herido más grave; los jóvenes Vicente Vela Bolero, Pascual Burgos y Carmelo Requena, están también graves, y una hermana de éste, llamada María, leve.

El vehículo quedó destruido.

En Asturias EL GENERAL WEYLER

OVIEDO 22. Salí para Madrid, después de visitar la fábrica de Trubia, el general Weyler, haciéndole los militares una cariñosa despedida.

SINIESTRO MARITIMO

GIJON 22. El patrón del buque pesquero «Pepín» se presentó en la Comandancia de Marina para denunciar que anoche, a la altura de Cambes, le abordó un vapor de abotaje, al que no pudo conocer, causando al «Pepín» importantes averías y la rotura de toda la popa.

UNA RIÑA UN HERIDO GRAVISIMO

Anoche, en una taberna de la calle de Alberto Aguilera, riñeron los albañiles Juan Jiménez y Luis Bernal Pérez.

Del establecimiento salieron desafiados a la calle, y frente a una obra en la que trabajaban ambos obreros, sita en la calle de Castañeda, número 9, Luis inflirió a su contrincante, con una navaja, una herida de pronóstico grave.

En estado agónico ingresó en el Hospital de la Princesa.

El agresor fué detenido.

SUCESOS

Anoche fueron atropellados en el pasc del Cisne, por el «auto» 4.650-M, Angel Procás Badía, de treinta y un años, domiciliado en la calle de Mendizábal, 61, y Matilde Rodríguez Núñez García, de veinticuatro, que habita en la calle de la Montera, número 4.

Ambos sufrieron heridas de carácter grave.

—Ayer falleció en su domicilio, calle de la Victoria, número 10, a consecuencia de lesiones graves que sufrió en el catastrofe de Villaverde, Doña Benita Illana Barajas, de cincuenta y tres años.

Cómo juzgan unos y otros el discurso de Maura. Hoy remachará el clavo con ayuda de Cambó. —¿Qué pasará?—¿Se formará un Gobierno de altura?—Romanones cree en la momificación de Allende.

LO OCURRIDO AYER EN EL CONGRESO

Para unos, el discurso de ayer de D. Aníbal Maura fué, en el fondo, una catilinaria contra los proyectos del Sr. Cierva. Entre quienes así lo entendían contábase el conde de Romanones, quien después de escuchar ese discurso no se creía obligado a votar esos proyectos. Para otros, la perorata del ex jefe del partido conservador, correctísima en la forma, tuvo tantas fases de coincidencia con la afirmación de esos proyectos como con la negación de los discursos del Sr. Cambó. Así lo entendía el propio Sr. Cierva.

La Prensa de esta mañana, al comentar el discurso, también discrepa algo en sus apreciaciones sobre el mismo. Mientras un periódico izquierdista entiende que en la forma y hasta en el tono no pudo estar el señor Maura más indulgente con el ministro de Fomento, nuestro colega «El Debate» dice lo siguiente:

«Y a la vez que resaltaba su absoluta discrepancia con el proyecto del Gobierno, notábase, en la crítica y soluciones del señor Maura, grandes coincidencias con la crítica y soluciones del Sr. Cambó, si bien éste atendió casi exclusivamente a los aspectos económico, financiero y estrictamente técnico, y el Sr. Maura concedió atención principal al jurídico, sin desdén por los otros. La obra fué digna de un tan grande juriconsulto como es el Sr. Maura.»

Los comentarios, después de la sesión, eran muy sabrosos.

Decía el conde de Romanones:

«El Sr. Maura ha pronunciado un admirable discurso, en el aspecto jurídico y económico. Después de oír ese notable discurso, yo, patrióticamente, no puedo votar el proyecto. Después del discurso de Cambó, cabía la esperanza de hallar una solución de armonía; pero ahora, con lo dicho por Maura, no queda esperanza ninguna y el proyecto no puede prosperar.»

Un iyente dijo al conde de Romanones:

—Entonces, ¿tendremos a Allende momificado?

—Modificado y momificado hasta octubre—contestó el conde.

D. Melquíades Álvarez hacía destacar del discurso del Sr. Maura aquella parte en que calificó de absurda la parte esencial del proyecto.

«Los mauristas concretaban así su pensamiento:

«La única fórmula que puede haber para resolver el problema es la de que se reúnan con el ministro de Fomento todos los jefes de minoría y concretar un proyecto con toda clase de garantías para que en un par de sesiones quedara aprobado.»

Todo lo demás—añadían—será perder el tiempo, y se cerrarán las Cortes sin haber hecho nada eficaz, porque después de lo dicho por el Sr. Maura, el proyecto no puede salir.»

¿QUE PASARÁ?

Será también muy interesante la sesión de hoy.

Se dice que al rectificar el Sr. Maura concretará los puntos en que está disconforme con el Sr. Cierva; siendo posible que hable

VI Asamblea Eucarística Nacional

La magna Asamblea Eucarística Nacional que en Madrid se ha de celebrar en los días 24 al 29 del actual, requiere, exige, el concurso de todos los católicos.

Se trata de honrar y dar gloria a Jesucristo Sacramentado, de demostrar una vez más que España es la que siempre ha sido, la nación eucarística por excelencia, la que tan alto colocó su nombre hace diez años, en ocasión del XXII Congreso Eucarístico Internacional.

Todas las provincias españolas han respondido, cual era de esperar, al llamamiento que nuestro querido prelado y el Centro Eucarístico de España les han dirigido, invocando el nombre santísimo de Dios. Madrid, la capital de España, la que para honra suya ha de ser el solar en que tan magno acontecimiento tenga lugar, ha de hacer el esfuerzo supremo para sobrepasar a sí mismo; para ello es imprescindible que cuantos en Madrid vivimos y católicos nos llamemos, demos un ejemplo con hechos lo que somos.

Católicos madrileños: ¡Que Dios nos llame! ¡Que Dios nos espere! ¡Acudamos presurosos a su llamamiento! ¡A rendirle acatamiento en los diversos actos de la Asamblea! ¡A asistir a la solemnisísima Vigilia de Adoración que en la noche del 25 tendrá lugar en el Real Monasterio de El Escorial!

Y vosotros, caballeros católicos, mostrados dignos de este nombre no fallando ni uno solo a la solemnisísima procesión del día 29, en que Jesús Sacramentado recorrerá triunfalmente las calles de la corte de España. Que en ese día no quede ni un solo balón en todo Madrid que no ostente colgaduras!

Demostros todos prueba fehaciente de lo que Madrid puede cuando quiere.

Católicos madrileños: ¡A la Asamblea! ¡Al Escorial! ¡A la procesión!

El provisor y vicario general del Obispado de Madrid-Alcalá, Jesús María Echavarría.—La presidenta de la Junta de Señoras, La duquesa viuda de Najera.—El presidente del Centro Eucarístico de España, Manuel Ornela.

PROGRAMA PARA EL DIA 24

A las diez de la mañana, en el salón de

de nuevo, para hacer lo mismo, el señor Cambó.

Además, si queda tiempo, hablará también el conde de Romanones, quien enderezará su crítica a demostrar que el ministro de Hacienda carece de recursos para acometer los planes del de Fomento.

Y en este punto la cuestión, cabe preguntarse: ¿Qué pasará?

Se acentuaba ayer la creencia, singularmente después de la sesión del Congreso, de que las Cortes suspenderán sus tareas muy en breve, tal vez el viernes próximo, y que el problema político se planteará en su integridad tan pronto como llegue Don Alfonso a Madrid.

—Asegúrase que el jefe del Gobierno profundará al Sr. Cierva que aplace la discusión de sus proyectos hasta el 1 de octubre, día en que podrán reanudarse las sesiones de Cortes.

Como a esto se opondrá resueltamente el Sr. Cierva, al menos así se cree, quedará planteada la crisis.

Una personalidad política que tiene motivos para estar bien informada, ha manifestado que es preciso que se forme un Gobierno de autoridad, porque hay planteados, y han de resolverse en otoño, tres asuntos que requieren en el Gobierno el máximo prestigio y la mayor fuerza, y son: los transportes, el privilegio del Banco de España y el presupuesto, en el que hay que reforzar los ingresos y cercenar muchos gastos.

DE GOBERNACION

El conde de Bugallá dijo hoy a los periodistas que había recibido de Londres un decreto firmado por Don Alfonso, autorizándole a leer en las Cortes un proyecto de ley reorganizando los servicios de telecomunicación.

Este decreto fué aprobado por el anterior Gobierno, pero quedó pendiente de conformidad del ministro de Hacienda en la parte económica; pero estudiado, se ha llegado a un acuerdo, y los medios para atender al incremento de los servicios se concederán por anualidades.

Añadió que esta tarde acudiría al Senado, donde se discutiría el proyecto de saneamiento de aguas públicas; pero a primera hora irá al Congreso, donde todo lo que hay va contra el ministro de la Gobernación.

DE LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno manifestó a medio día a los periodistas que las noticias de Don Alfonso no acusaban novedad, y ha autorizado por telegrama la firma de algunos decretos, entre ellos varios autorizando la lectura de varios proyectos de ley y nombrando presidente de la Junta del monumento a Alfonso XII al marqués de la Mina, que era vicepresidente.

Un periodista preguntó al presidente si el martes estarían ya cerradas las Cortes, y el Sr. Allendalazar contestó:

—Eso es pronto todavía.

—Pues ayer dijo el conde de Romanones que quizá en julio no se celebrara ninguna sesión—objetó un periodista.

—Ya saben ustedes que el conde de Romanones se equivoca algunas veces.

Lo mejor que podíamos hacer era realizar un esfuerzo para dejar eso libre, pues es ya un problema que viene arrastrando desde hace mucho tiempo y será bueno para el país y para los partidos. Total, todo será oportuno el calor unos cuantos días más.

actos del Circulo de los Luises, Zorrilla, 5 y 7, sesión preparatoria de la Asamblea, dedicada exclusivamente a la presentación, examen y admisión de representaciones concedidas a los señores asambleístas por las Asociaciones u Obras eucarísticas.

A las cinco de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, solemne sesión inaugural, con arreglo al siguiente programa:

I. Veni Creator, a canto gregoriano y a cinco voces (more antiguo), alternatiu, Gregorio F. Serrano y Aguado.

II. Discurso por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Madrid-Alcalá.

III. O Salutaris!, C. J. de Benito.

IV. Discurso por D. Manuel Ornela, presidente del Centro Eucarístico de España y del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española.

V. O Sacrum Convivium!, reverendo padre José Alfonso (S. J.)

VI. Discurso por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Valladolid.

VII. Himno del XXII Congreso Eucarístico Internacional, por el coro y público, Ignacio Busca.

La parte musical estará a cargo de la capilla de la Santa Iglesia Catedral, dirigida por el maestro Gregorio F. Serrano.

«Los Niños»

D. Angel Bueno, el excelente periodista católico, que ha conseguido, con su inteligencia y su constancia, popularizar su revista «Los Niños», es merceder de los aplausos de todos los hogares donde entra esta publicación, por el aspecto moralizador y educativo de su texto.

El último número de la ilustrada revista contiene el siguiente sumario:

Los cuatro tafismanes.—Juegos de imaginación.—El pájaro azul (por Armando Buscarini)—Andalucía.—La clara fuente avísó de sus maldades a Juan, y la suerte de Cochi-Guarri, o de la pocigla al trono (historietas gráficas).—Las flores (por el niño Alfonso Ayeusa).—Una joya pictórica (oro, oro, oro)—Nuevo concurso.

Para suscribirse diríjanse nuestros lectores al director de «Los Niños», Divino Pastor, 26, Madrid. La revista cuesta al año 2,50 pesetas.